

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR:
 Helyben: Vidéken.
 Egy hóra 1 kor. Egy hóra 1 kor. 50 Hll.
 Negyedévre 3 " Negyedévre 4 " 50 "

Felolós szerkesztő:
SIPOS BÉLA.
 Kiadók és lap tulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
 Piac-utca 47. és 49. szám.

A kamara utolsó ülése.

Szakosztályok tanácskozása.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, dec. 27.

A kereskedelmi és iparkamara ebben az esztendőben tegnap délután tartotta utolsó tanácskozását. Az év végével összegyülemlt fontos ügyek nyertek ez alkalommal elintéztést. A kamara mindkét szakosztálya (az ipari és kereskedelmi) szép számmal volt képviselve. Az elnöki tisztet Szabó Kálmán orsz. gyűl. képviselő, az előadást Szávay Gyula titkár, dr. Rédey segédtitkár és dr. Rác fogalmazó látták el.

Az ülésről tudósítónk a következőkben számol be.

Az elnöki előterjesztések.

Az elnöki előterjesztések során megemlékezés történt Bodrogyi Gyula kamarai levelező tag elhunytáról, megemlékeztek Juhász Ignác szolnoki költőgyártóról, aki ipari téren szerzett érdemeiért királyi kitüntetésül a koronás arany érdemkeresztet nyerte. A kamarai tagválasztások tárgyában jelölni az elnökség, hogy az előmunkálatok már befejeztettek és a névlajstromok az illetékes bizottságokhoz áttétettek.

A közös hadsereg bakanesszükségletének szállítása tárgyában jelenti, hogy ez évben 1900 pár bakkanes rendelttet meg kerületünk kisiparosságánál. A karácsony és újév előtti vasárnapok munkaszünetének felfüggesztése tárgyában a kamara sürgőnyi kérelmet terjesztett a miniszter elé, mely részben kedvező elintéztést nyert. A kamara titkára az orsz. vámuügyi tanács IV. szakosztályába osztattott be, melynek hatáskörébe a fa, tőzeg, kefe stb. áruk tartoznak.

Bejelentette továbbá az elnökség, hogy egyik kamarai tag ellen, aki a kamaráról meggyalázólag nyilatkozott a bírói eljárást megindította.

Miniszteri elintéztések.

A kamara előterjesztésére a minisztertől érkezett válaszok során jelentést tett az elnökség, a költségvetés jóváhagyásáról és más fontosabb felterjesztések elintéztéséről. Ezek között:

A kereskedelmi és ipari érdekeltiségeknek az adó kivétő bizottságokban való

hatályosabb szereplését illetőleg a keresk. miniszter a pénzügyminiszterrel egyetértésben olyképp határozott, hogy az adóki-vető és felszólamló bizottságok tagjainak egy részét a kamarák nevezzék ki.

A szalmafonó tanfolyamokra nézve jelenti az elnökség, hogy jelenleg Karcag, Törökszentmiklós, Ujfehértó, Szatmár, Jászládány, Királyhelmecezen vannak, melyek közül az ujfehértói új év után meg fog szünni pártolás hiányában.

Mesterképzők és a szakoktatás.

Több államsegélyes kérelem tárgyalása után, elnökség ismerteti az ipari tanfolyamok szervezése tárgyában kelt miniszteri leiratot, melyben — a kamara irányít- jelző közreműködését és jelentését kéri arra nézve, hogy hol mutatkozik alkalom ily tanfolyamok szervezésére. Az ülés ezen alkalmat örömmel használta fel arra, hogy az érdekeltség régi és igen indokolt óhaját egy állandó ipari szakiskolának technologiai iparmuzeummal kapcsolatosan Debreczenben leendő létesítésére a miniszter különös figyelmét felhívja.

Azon értesülésből, hogy a vidéki ipar muzeumok megállapított helyei közül Debreczen városa kihagyatott, az ülés felvilágosításért felterjesztést intézett.

Ugyszintén felterjesztést intéz az ülés a miniszterhez a m.-szigeti felső kereskedelmi iskola felállítására érdekében, mely kérelem annak idején a szaporítás felesleges volta indokából elutasított, holott most ugy értesült az elnökség, hogy egy ilyen iskolának Szatmáron leendő felállítását a közokt. miniszter engedélyezte.

Bejelenti az elnökség, hogy Dobi Ceczy Sándor az iparossegédek debreczeni továbbképző tanfolyama t. b. elnöki tiszt ségéről lemondott s ezen tisztségre Szabó Kálmán lett meg választva.

A waggon hiányok ügye.

Jelentést tett az elnökség az ideai waggonhiány kapcsán felmerült több irányu panaszok elintéztéséről és a miniszter azon felhívásáról, hogy az országos vasut-hálózat tervbe vett kiépítése céljából a kamara két hónapon belül gyűjtse be a kerületének vasut építési óhajait és netáni tervezéseit.

Örvendetes tudomásul szolgált a M. Á. V. igazgatóság azon értesítése, hogy a Kolozsvár-Püspökladány-Budapestre menő éjjeli 501. sz. gyorsvonathoz a kért motor-csatlakozás létesítése, s a Debreczen-Nagykárolyba menő délelőtti személyvonat beállítására fontolóra fog vétetni.

Az ülés javaslatot tett, hogy védjegy-lajstromozásoknál, ha a törvényszerű kellékek még együtt nincsenek, bejelentés idejében előjegyzésbe vétellel legyenek a védjegyek lajstromozhatók.

A sóhiány és a kamara.

A sóhiány tekintetében felterjesztést intézett a kamara a miniszterhez, a waggonhiány folytán előállott sóforgalmi bonyodalmak vázolásával s azon kérelemmel, hogy a jövőben célszerű intézkedések történjenek a bajok elkerülésére.

Folyó ügyek.

Egy kisvárdai kézizálog üzlet szedhető díjaira s egy beregszászi máv. szállító hivatal felállítására véleményét nyilvánította az ülés.

Az ásványolaj szállítása és tartása tárgyában jelenleg módosítás alatt álló rendeletre nézve azt javasolta, hogy annak hatálya csak a kereskedőkre és raktárakra érvényesíthessék, a közönségre azonban nem.

Egy nyiregyházi férfidivat keresk. cég végeladási kérelme tárgyában és több kereskedelmi szakkérdésben véleményt nyilvánított.

Debreczen város helypénzszabályzata tárgyában módosításokat és jelentékeny díjleszállításokat javasolt.

A kamarakerületben megindult ipari szervezkedések kérdése került aztán tárgyalásra. A kamara e mozgalmaknak helyes irányban vezetését és támogatását határozta el.

A debreczeni szappanosok ügyei.

A debreczeni szappanosok azon sérelmének, hogy az ország más vidékein is szélteben „debreczeni szappan” jelzést használnak és így a közönséget megtévesztik, orvoslását kéri a kereskedelemügyi minisztertől.

Többrendbeli ipari és iparjogi szakvéleményt adott ezután hatóságok megkeresésére a kamara.

A társ kamarák ügyei.

A társ kamarai megkeresések során többek közt az ipari szeszgyárak kontingense érdekében, a kötőgépekkel üzött külföldi hirdetés szédelgések ellen, a magyar árpa németországi sérelmes elvámolása ellen szólalt fel a gyűlés, mely így a folyó évről még fennmaradt lényegesebb ügyeket így elintéztve, szabad teret nyit a kamarának jövő évi működésére.

Ruhatisztító



Széchenyi-u. 42. sz.

Telefon 323. sz. Telefon 323. sz.

Sirolin

Ennek az orvosságnak és a tisztítónak, megszünteti a köhögést, vándorlót, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-
 köhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utazásokat is kínálnak, kérjen mindenki
 „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svjc).

„Roche”

Kapható orvosi rendelésre a gyógyszerár-
 tásban. — Ára tizenkét 4.— korona.

DEBRECENI
LEN UJSÁG
1906/329
Kiegészítőből

Minisztertanács Kossuthnál.

A piros bársonyszék története.

Távirati tudósítás. —
Budapest, dec. 27.
A kormány tagjai — mint értesülünk — ma délután Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter lakásán minisztertanácsot tartanak, melyen Wekerle Sándor bécsi utazásának kérdése is szóba került. — A miniszterelnök minden valószínűség szerint a jövő szerdán utazik Bécsbe, hogy a király és a főhercegek előtt a kormány újévi üdvözlését tolmácsolja. — Beavatott politikai körökben ettől az utazástól nevezetes következéseket várnak.

A magyar delegáció egyik utolsó ülése után a folyosókat bejárta a hír, hogy Plener Ernő, a közös számvevőszék elnöke megaprehendált az összes közös miniszterekre és az egész delegációra, úgy hogy kereken kijelentette, hogy nsm is vesz részt az országos bizottság tanácskozásain.

A jól informáltak azt beszélik, hogy a közös számvevőszék elnök megkövetelte, hogy neki is piros bársonyszéket állítsanak a terembe, mert miniszteri rangja van s az állásának lebecsülése volna, ha valahová a referensek közé ültetnék.

A delegációs teremben azonban éppen csak három bársonyszék számúra volt hely a közös minisztereknek reservált téren s nem teljesíthették Plener kívánságát, aki nem is jött el a zárószámadások tárgyalására.

Igy beszélték ezt a delegációs folyosón s ez a verzió eljutott Bécsbe is, ahol a közös számvevőszék elnöke nagyon megharagudott miatta, úgy hogy kijelenteti, hogy ő azért nem jött el, mert a választói jog tárgyalása Bécsben tartotta.

A gyárigazgató.

Irtá: Francois Coppée.

I.

— Igazgató ur, alássan kérem, hallgasson meg.
— Csak gyorsan!
— Igenis, de előre kell boesátanom...
— Semmi fölösleges beszéd.
— Igenis...
— Szóljon a tárgyhoz. Mit akar?

A szegény kis gyári hivatalnoknak harmatos volt a tekintete a szemébe to-lakodó könyvtől.

— Igazgató ur, — mondta végre elszántan — nagyon sok csapás ért az utolsó időben.

A gyárigazgatót visszataszítvá tette e pillanatban az arcán ugráló hideg, kö-zönyös vonás.

— Kérem, — vetette oda — igazán kiméljen meg az érzelmes történetektől.
— Igenis, igazgató ur, de el kell mondanom.

— Azt kell elmondania, mi a kíván-sága. Semmi cafrang nem kell. Meg-értett?

Az érdekes a dologban az, hogy Plener egyike volt a választói reform leghevesebb ellenzőinek.

Gróf Zichy Jenő halála.

Hozzák a halottat Meranból

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, dec. 27.

A magyar közéletet ismét nagy veszteség érte. Gróf Zichy Jenő a nemzeti politika egyik lelkes munkása Meranban, a hova üdülni ment, agyszélhűdésben elhunyt.

Zichy Jenő gróf, a kit az elmúlt hét-főn szélütés ért, huszonnégy órai vívódás után, a nélkül, hogy eszméletre tért volna, halt meg. Fia, Ráfáel gróf ott volt balálos ágyánál; leányai még ma megérkeznek Meranba, Zichy Jenő gróf holttestét haza szállítják. A halálesetről táviratilag értesítették a rokonságot, valamint Kossuth Ferenc kereskedelmi minisztert, a ki meleg hangu részvétvtáviratot küldött Meranba.

Zichy gróf elhunytá alkalmából a parlament épületére, a Nemzeti Kaszinóra, az Országos Kaszinóra és a függetlenségi és 48-as pártkör helyiségére kitétték a gyászlobogót. A függetlenségi és 48-as pártkörben az est folyamán föntjártak Wekerle Sándor dr. miniszterelnök, Polónyi Géza igazságügyminiszter, Justh Gyula a képviselőház elnöke, Barabás Béla, a párt alelnöke és még többen a párt tagjai és kültagjai közül, a kik nagy részvétellel emlékeztek meg az elhunyt kiváló tehetségéről. A temetés dolgában úgy a képviselőház, mint a nevezett egyc-sületek még ezután fognak megállapodni. A képviselőház ülései szünetelvény, az el-nökség fogja a részvétel módozatait meg-állapítani és erről a Háznak utlagosan jelentést tesz.

Nagy Győző tábornok levele.

Az üldözött generális nyilatkozata.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, dec. 27.

Megirtuk lapunkban, hogy Nagy Győző tábornokot azért, mert annak idején Debreczenben Kovács Gusztáv dsrabont főispánt elpáholták, most már véglegesen nyugdíjazták. A méltatlanul üldözött generálishoz a „Nap“ című budapesti lap kérdést intézett, hogy nem volna-e karácsonyra a nyil-vánosság előtt mondani valója. A ge-nerális Tápió-Bicskéről, ahol letelepe-dett, a következő levelet intézte a „Nap“ szerkesztőségéhez:

Igen tisztelt Szerkesztőség! Fogad-ják egyelőre ezen az uton is köszöne-temet azon érdeklődésért, amelyet sze-mélyem iránt tanúsítani szivesek voltak.

Igen fáj nekem, hogy több mint harminc évi katonai szolgálatomat ily meg nem érdemelt mellőzéssel kell be-fejeznem; sajnosan, ezen már vált z-tatni nem lehet.

Igen jól esett ellenben az nekem, hogy önök a meg nem érdemelt sor-som iránt ily érdeklődést tanúsítanak.

Engedjék meg, hogy most többet nem írhatok, de legközelebb alkalmam lesz szíveségüket s óval is megkö-szönni. Fogadják kiváló tiszteletemet, melylyel maradok

Tápió-Bicske, 1906 dec. 23-án.

Nagy Győző, tábornok.

Jól teszi a hős katona, ha sor-sába belenyugszik. Nem utolsó dolog civileletet élni az olyan erős, egész embernek, amilyen ő. A közéletnek nagy szüksége van a Nagy Győzőkre. Az ő kálváriájuk tartja ébren az esz-méket, amikért ez az ország immár

— Meg, igazgató ur, én engedelmes-kedem a parancsának.

— Végre. Hallgatom. Szaporán.

Amannak az ajkát szinte vergődve hagyta el a szó.

— Nagyobb előlegre volna szüksé-gem, — hebegte félénken.

A gyárigazgató elmosolyodott.

— Előlegre?

— Igenis!

— És nagyobbra? Nagyobbra?

A kis ember kiérezte ebből a beszéd-ből a maró fulánkokat.

— Nagyobbra... Nem nekem...

— Nem e, hát kinek?

— A családomnak.

A másik idegesen szólt közbe:

— Kérem, kiméljen meg engem ezek től a szellemes kerülőktől.

— De igen...

— Nos hát. Egyébként mik voltak azok a „csapások“?

— A feleségem családjáért kellett fizetnem...

— Ez az ön könnyelműsége. Ne vállaljon magára ilyeneket.

— És betegeskedések.

— Lári férfi. Ezeket már ismerem.

— Amaz elpirult.

— Igazgató ur, én nem hazudok.

— Kérem, ne tárgyaljunk annyit...

— Igazgató ur...

— Megmondtam már. Elég legyen.

A kérését nem lehet teljesíteni.

A Alássan kérem...

— Mennyiről van szó?

— Kétszáz frank.

— Ojjé, szó sem lehet róla. Mit gon-dol? Hova lennék akkor, ha valamennyi hivatalnok a nyakamra jönne ilyen kéré-sekkel, meg mesékkal...

— A kis ember most már nem tudta lebirni magát:

— Igazgató ur!

A másik elbámult:

— Micsoda hang ez?

— Én már nem vagyok képes ural-kodni magamon... Ahhoz van joga, hogy kérésem teljesítését megtagadja, de hogy hazugsággal vádoljon...

A gyárigazgató szeméből pattogott a szikra.

— Menjen! Azonnal menjen! Majd ezért a modoráért felel! Felel!

II.

A gyárigazgató urnak épp azt tele-fonázták, hogy most volt vége a löverse-nyen a második futamnak és ezen Nóra jött be elsőnek. Ez az elsőség huszzer frankot jelentett a direktornak.

Csak Gerő áruházában

A jövő zenéje... a fonograf

Egy többé soha nem kínálkozó alkalom azon rend-kívüli kedvezményt nyújtja, hogy mindenki telje-sen ingyen fonografot kap,

Schvartz-féle dohányzó eszközök különlegességi üzlete, Piacz-utca 29 szám alatt, a városházával szemben

ha 15 drb kitünő minőségű fonograf hengert vesz melynek drbja csak 2 k. és a legnagyobb választéku ének, zene, tárogató stb. darabokat tartalmazza.

Ujévi ajándék különleges ségek, Tajt kpipák és szipkák, Fényképező gépek és felszerelési cikkek raktára

lehet legolcsóbban vásárolni elegáns, divatos és tartós férfi-, női- és gyermek ruhát. DEBRECZEN, Piacz utca 41. szám. A nagytrafikkal éppen szemben. ><

négyszáz esztendeje küzd s amiért küzdenie kell minden magyar embernek, amíg csak él.

Hirek mindenfelől.

Kirabolt postakocsi. Máramaros-szigetről jelentik: A Petrovári Visó-völgyre indított postakocsit ma éjszaka Petrova község határában megtámadták és kirabolták. A rablók lelőtték a kocsist és a postát kísérő csendőrt, mivel azonban a golyó nem ölte meg a csendőrt, fejszével négyfelé hasították a fejét. A levelekben harmincegyezer korona volt, a melyet magukkal vittek a rablók. Három esztendővel ezelőtt ugyanezen a helyen kirabolták már a postát, azóta mindig csendőr kísérte a kocsit, ha nagyobb összeg pénzt vitt. Azt hiszik, a kegyetlen rablógyilkosságot ugyanazok a gonosztevők követték el, akik három esztendővel ezelőtt, mert azok máig sem kerültek kézre. A csendőrség mindenfelé keresi a rablógyilkosokat.

Bojkottál a tisztikar. Kassáról jelentik, hogy a közös hadseregnek ott állomásozó összes tisztjei karácsonyi bevásárlásukat a legapróbb szükségletig — a helyi piac teljes mellőzésével — tüntetőleg és egyöntetűen Bécsben eszközölték. A magyar kereskedőknek ezzel a bojkottalásával a tisztikar felelni akar a tulipán mozgalomra. — Valószínű, hogy tervszerű, parancsszóra megindult akcióról van szó.

Nagy család egy takarékpénztárnál.

Eltűnt háromszázezer korona.

— Express tudósítás —

Budapest, decz. 27.

A Kigyó tér 1. szám alatt létező Belvárosi Takarékpénztárnál a napokban nagy-

szabásu csalásnak jöttek a nyomára, mely a takarékpénztárt háromszázezer korona erejéig megkárosítja. A takarékpénztárnál teljesen titkolják az ügyet, annyira, hogy még az igazgatóság tagjai is csak ma szereztek tudomást róla.

A takarékpénztár megtette a följelentést az ismeretlen tettesek ellen. Tudósítónk jelentése szerint a család az intézet által kibocsátott jelzaloglevelek körül törtenhetett, amennyiben az intézet még az ünnepek előtt a bizományban kint levő összes zálogleveleket sürgősen bekerete. A rendőrségen a vizsgálatot Martinovich rendőrkapitány vezeti, a ki a nyomozásra a vidékre küldötte Sándor László rendőrfogalmazót.

Mint utóbb jelentik, a csalást úgy követték el, hogy hamis levelekkel és jelzalogvelekkel egy vidéki földbirtokos számlájára felvették háromszázezer koronát. A család már hónapok óta folyik és most egy véletlen derítette ki.

Rabló leányok.

A fürdő fosztogatói.

— Express tudósítás. —

Budapest, dec. 27.

Balogh József erzsébetfalvai lakos tegnap délután a Cséry-féle tanyán volt és onnan az erdőn keresztül indult hazafelé. Itas volt és mint ő vallja, egy „kicsit tehetetlen”. Az erdőben melléje került három leány, akik „szerelmesen viselkedtek”, de aztán egy járatlan helyen rátámadtak, az egyik egy fejkendőt dobott a fejére, amelyet egy másik kendővel a nyaka körül össze kötöttek és fojtogatni kezdtek. Ez alatt teljesen kifosztották és elvették több száz korona pénzét, a mely többnyire aranyokból állott. Azután otthagyták. Csak nehezen tudott a kendő alól kiszabadulni, szerencséjére csendőrök jöttek arra, akik magukkal vitték, különben megfuladt volna.

natban azt telefonozták, hogy vége a harmadik futamnak is és a Bavarois nyert.

— Ez ismét négy-ötezer frank, — Számolgatta magában.

— Tessék elhinni, uram — mondotta az asszonyka — olyan nagy bajban vagyunk.

— No! Mi az a nagy baj?
— A férjem kötelezettségeket vállalt, meg a kis gyermekeim betegsége...
— Csak nem?
— De bizony, hetekig feküdtek szegénykék.

Amaz csak viszhangozta:
— Szegénykék!
— Ne tessék hát haragudni...
A másiknak az agyában folyton-folyvást az a huszonnégyezer frank vibrált.

— És hány ezer frank előleg kell önöknek?
— kérdezde szórakozottan. — Gondolom: kettő?

— Az asszonyka elbámult.
Tévedni méltóztatik...
— Miért, talán három?
Nem, kettő, csak hogy száz, nem ezer.

A gyárigazgató valami nótát szeretett volna dudolni a huszonnégyezer frankról, de csak halkán motyogta:
— Meg lesz a kétszáz frank...
Velem csak bánni kell tudni.

A csendőrök nyomozták a női rablóbandát, de csak annyit tudtak kideríteni, hogy Budapestről jöttek Erzsébetfalvára és innen visszamentek Budapestre.

Körmönfont módon fosztotta meg két leány a Klauzál-utcai közös gőzfürdőben minden ruhájától és ékszerétől Rosenberg Margit 17 éves varróleányt.

A két leány fürdés közben ismerkedett meg Rosenberg Margittal és beszélgetett vele. Az egyik hirtelen a nyakához kapott és azt mondotta:

— Kioldódott a kulcsmadzag, elvesziti a kulcsot, majd megkötöm.

Ezalatt lelopta a kabinkulcsot a leány nyakáról és helyébe akasztotta a magáét, aztán bementek Rosenberg Margit kabinjába és elvittek onnan mindent.

A detektívek ma reggel kinyomozták a két leányt Geiger Erzsébet és Somogyi Erzsébet csavargónők személyében. Letartóztatták őket.

SZÍNHÁZ.

Műsor:

Péntek Scherlok Holmes, detektív-történet.

Szombat Ripp-Ripp, operette.

Vasárnap d. u. Drótosztót, operette.

Vasárnap este A kereszt jelében, dráma.

Karácsony a színházban. Karácsonykor négy előadás volt a színházban, s valamennyi zsufolt ház előtt folyt le. Kedden délután Gül Babát játszották Lónyaival és Fótival a címszerepekben. Este a Peleskei notáriust elevenítették fel. A régi jó bohózat Polgár Sándornak, Zilahy Gyulának hozott megérdemelt sikert. Szerdán délután a Csöppséget játszották, este pedig nyolcadszor ment a Vig özvegy zsufolt nézőtér előtt.

— **Ripp Ripp.** Legközelebb színre kerül az operettek gyöngye a „Ripp Van-Vinkle” teljesen új betanulással és technikai változtatással, amennyiben a 2-ik felvonás, mely eddig a Kékhegyek barlangjában játszódott le, most az eredeti meséhez hiven egy nyílt változtatással átváltozik Tenger fenékre, ahova Hudson kapitány és matrózai lesülyedtek és így az operette 2-ik felvonása a tenger fenékén játszódik le. Az operettben résztvesznek Zilahyné, Vida Ilona, Arkossy, Polgár, Sarkady, Karacs, Deésy stb.

— **Vasárnapi előadások.** Vasárnap két előadás lesz a színházban. Délután 3-kor mérsékelt helyárrakkal színre kerül Rákossy népszerű operettje a „Bolland” a főszerepekben Zilahyné, Fóthy Frida, Lónyai Piroška, Radó Anna, Polgár, Sarkadi, Karacs, Arkossy stb., este fél 7-kor rendes helyárrakkal „A kereszt jelében”. Történelmi korrájz Néző császár korából, a darab, mely 5 felvonás és 4 nyílt változásból áll, a társulat összes tagjait foglalkoztatja. A rendkívül érdekes darab főszereplői Hahnel A., Szabó Irma, Lukács Juliska, Arday Ida, Vida Ilona, Radó Anna, Szakács, Békés, Ternyei, — Arkossy, Deésy, Bérey, Sarkady, Szabó Gy., Bay stb.

Szórakozott mosolylyal hallgatta, hogy a szolgálta valami urasszonyt jelentett be és gépiesen szólt:

— Bocssássa be!

Egy pillanatra belefehéredett. Mon geauné volt a belépő hölgy, annak a ki sebb hivatalnoknak a felesége, aki néhány nappal azelőtt olyan tiszteletlenül viselkedett.

De azért kellemesen bizsergett az agya körül a huszezer frank és szeűd igyekezett lenni.

— Mivel szolgálhatok asszonyom?

A fiatal, rokokoszentes arcú nő kérő félelemmel mondotta:

— Bocsanatért, elnézésért jöttem...

— Nagyon sajnálom, de...

— Nem, nem lehet igazgató ur oly kegyetlen.

Ez elnevelte magát:

— No, ez pompás, mondhatom. Én vagyok a gyárigazgató, én tölem jön egy ur kérni valamit, én velem gorombáskodik az alárendeltem és én vagyok a kegyetlen.

— Uram, legyen elnéző, a férjem idegbeteg ember...

— Akkor menjen a doktorhoz, ne hozzám...

— Es oly nagy bajban vagyunk...
A gyárigazgató urnak ebben a pillá-

Ujévi vásárra

nem régi, hanem egész új árukat szereztem be, melyeket az eredeti árnál jóval olcsóbban árusítok.

A ki elegáns, divatos őszi felöltöket akar vásárolni, tekintse meg

Darvas Ede

elegánsan berendezett női felöltő-áruházát

... a főtéren, a Kintemplommal szemben.

ASZTALOS JÓZSEF
női divat áruháza

➤ DEBRECZEN, Kossuth-utca 4. sz. ◀

DEBRECENI
LEN 1906/329
Kiegészítőből

UJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi telefon sz. 339.
Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 ó. Éjjeli 2. ó
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piac-utca 47. zs. a

— **Személyi hírek.** Lengyel Zoltán és Molnár Jenő országgyűlési képviselők a karácsonyi ünnepeket Debreczenben töltötték.

— **A város közgyűlése.** Debreczen város törvényhatósági bizottsága ma délután tartja ez esztendőben utolsó közgyűlését. Az ülés tárgyai közé pótlólag még a következőket vették fel. 1. Belügyminiszteri rendelet a vízvezetési előmunkálatok tárgyában hozott közgyűlési határozatra s az ez ellen beadott felebbezésre. 2. Belügyminiszteri rendelet a villamos telep ügyében hozott közgyűlési határozatra, és az ez ellen beadott felebbezésre. 3. Tanácsi előterjesztés a „Szigváti” városi birtokon levő s régi hasznobérlő tulajdonát képező gazdasági épületek megvételére vonatkozólag.

— **A póttartalékosok elhelyezése.** A jövő év január 15-én 420 póttartalékos vonul be két havi kiképzésre a 39-ik gyalogezredhez. A 420 katoná elhelyezéséről természetesen gondoskodni kellett a katonai hatóságoknak. A 39-ik gyalogezred itteni parancsnoksága arra kérte a várost, hogy a bevonuló legénység részére bocsássa át a barakkot. — A tanács tegnap tárgyalta a kérelmet s azt hajlandó teljesíteni. Azonban a legénységért fejenként 5 fillért kér 56 napon keresztül. Fát és 120 mázsa szalmát természetesen ingyen bocsájt a katonák rendelkezésére. Minthogy a 39-ik gyalogezred ezt az ajánlatot elfogadja; a polgárok meg lesznek kímélve a beszállásolás kellemetlenségeitől.

— **A nagyerdői körut.** Debreczen város törvényhatósági bizottsága tudvalevőleg elhatározta, hogy a nagyerdő parkirozásával együtt egy körutat készített. Ezt a határozatot a belügyminiszter jóváhagyta. A körut elkészítéséhez már a tavasszal hozzá fognak.

— **Debreczeni Jenő gyászja.** Debreczeni Jenő gázgyári igazgatót megrendítő csapás érte. Testvére Debreczeni Miklós mérnök Voloscsában — ahová tüdőbetegsége ellen ment orvoslást keresni — tegnapelőtt hirtelen meghalt. Az elhunyt mérnök holttestét hazaszállítják és itthon fogják eltemetni.

— **A város és a fa hiány.** Kardos László városi törvényhatósági bizottsági tag és 6 társa indítványt nyújtottak be a holnaputáni közgyűléshez. Indítványukban elmondták, hogy a városi faraktár azért üresedett meg ily korán, jóformán a tél elején, mert a fakereskedők vették meg a fát. Tudvalevő pedig, hogy ezek a városból vett 4 öl fából 5 ölet raknak ki s így tetemes haszonban van részük akkor, amikor az így megfogyasztott öl fát a szegényebb néposztálynak eladják. Ezért az indítványozók azt kérik, hogy a város valamely kincstári erdőből 10.000 kmt fát hozasson, az

éhez szükséges pénzt a városi pénztár előlegezze, végül pedig, hogy e fából csak adókönyv felmutatására adjanak, akkor is csak hetenként legfeljebb 4 köbmétert. A tanácsnak és a polgármesternek ebben a kérdésben az az állásfoglalásuk, hogy a dolog kivihetetlen már csak azért is, mert a tanács ilyen nagy körültekintést igénylő ellenőrzésre nem vállalkozhatik.

— **A képkiallítás eredménye.** A debreczeni képkiallítás eredménye — a mint a tegnapi bezárás után konstataálni lehet, kedvező. Várakozáson felül sikerült a képvásárlás. Vásároltak a Kaszinó (3 darab képet), Weszprémy Zoltán, Kubadarab képet), Kovács József polgármester Lipola finn szobrász munkáját vásárolta meg. A város két képet vásárolt Tölgyesi Tavaszi felhőjét és Bihari Sándor Szolnok dobati tájrészletét. A két képért 1000 koronát fizetett a város.

— **Vonatkések minden vonalon.** A tegnapi nagy hóesés általános forgalom zavart idézett elő a magyar államvasutak összes vonalain. A déli gyorsvonat például két órai késéssel érkezett meg Debreczenbe, míg a többi vonatok is nagy késéssel érkeztek meg. — A vicinális vonatok menetelése egyelőre pedig be lett szüntetve. — De gondoskodott az üzletvezetőség a hó eltakarítása iránt, amelyet pár nap alatt el is fognak tisztítani. A forgalom ezután azonnal helyre fog állani.

— **Egy kis kompromittálás.** Zádor Lajos, a debreczeni Első Takarékpénztár igazgatója azt az eszmét vetette fel, hogy a debreczeni pénzintézetek vásárolják meg a város számára a képtárlaton kiállított gyönyörű Király és királyné mellszobrát. Zádor, mielőtt az ügyre vonatkozólag pozitív véleményt kapott volna a pénzintézetektől, már érintkezésbe is lépett a szobrok alkotójával, Zala Györgyvel. Zala ma sürgönyileg értesítette Zádort, hogy a szobroktól 3000 koronáért eladja. Mire az értesítés megjött, Zádor közölte a tárlat igazgatójával, hogy a vásárlásból nem lesz semmi, mert a pénzintézetek nem adnak a szobrok megvásárlására pénzt. Ezzel a nem kis mértékben kompromittáló ügy aktái örökre bezártak.

— **A városi muzeumőr.** A városi új szervezeti szabályzatát tudvalevőleg most készítették el. Az új szabályzat szerint a városi muzeumhoz „muzeumi őr” elnevezéssel új állást szerveztek, amelynek betöltését a tanácsra bízták. A városi tanács mai ülésén a muzemiőri állásra egyhangúlag Zoltai Lajost választották meg. Zoltait nagy szaktudása és páratlan buzgalma annál is inkább predesztinálták erre az állásra, mert öneki nagy része van abban, hogy a városi muzeum ilyen szép eredményt ért el.

— **Meghosszabított vasuti jegyek.** A kereskedelemügyi miniszter az 1906 évre kiállított államvasuti összes kedvezményes évi bérlet- és szabadjegy érvényét az 1907. évi január hó 31-ig (bezárólag) meghosszabbította. Megjegyzendő azonban, hogy e meghosszabbítás nem vonatkozik az időleges szabadjegyekre és a kedvezményes igazolványok egyébre; jelesül a féláru menetjegy váltására jogosító arképes igazolványok után csak az esetben 1907. január elseje után csak az esetben jogosítanak kedvezményes utazásra, ha azok az 1907. évre megfelelően érvényesítve vannak.

— **Vadászat Tetétlen.** Zichy Géza grófnak, a poéta főurnak tetétleni uradalmában nagy szabású vadászat zajlott le a héten, amelyen résztvettek: Zichy Géza gróf, fia ifj. Zichy Géza gróf, Zichy János és Károly grófok, Majláth György gróf, Domahidy Elemér volt főispán, — gróf Zedtzvitz és Horváth huszárezredek. Gichy Géza v. b. tt. altábornagy, gróf Batthiány, Chernel és Nedetzky huszárcapitányok. A sikerült vadászat eredménye 740 nyul, 47 fácánkakas és 31 fogoly. Vadászat után este 7 órakor vadászvacsera volt, amely alkalommal a poéta lelkü háziur a Nemó és Rákóczy című operából játszott szép részleteket nagy tetszés mellett.

— **Betörés a Deák-utcán.** A tél egyre hidegebbé válik s a ruhanélküli csavargók sietnek maguknak melegebb ruhát szerezni. Ilyen csavargó tegnap Gedő Adolf, a Deák-utca 9. szám alatti lakását feltörte és onnan 40 korona értékű téli kabátját ellopta. A rendőrség keresi a tolvajt.

— **Bűnügyi zárlat.** Fried Henrik cipőkereskedő — mint ezt részletesen megirtuk — hitelezőit kiakarta játszani, a város területéről elszökött. A hitelezők feljelentésére Galánffy János ügyész elrendelte az üzlet bűnügyi zár alá vételét. A rendőrség részéről Kovács Kálmán rendőrfogalmazó és Fehér Mihály rendőrbiztos tegnap délelőtt fogatosították a bűnügyi zárlatot és a talált árucikkeket leltározták.

— **Eljegyzés.** Schwalb (Sajó) Adolf ny. máv. ellenőr leányát, Terát eljegyezte Ráthmer Sándor Bächer és Melichár éke és vetőgépgyár, valamint a Johnston-féle aratógépgyár üzletvezetője Debreczenben. (Minden külön értesítés nélkül.)

— **Az egyeki nőegylet jótékony-sága.** Az egyeki jótékony nőegylet számtalan esetben tanujelét adta már nagy jótékonyágának gyakorlásával. Ez évben is karácsony estéjén a karácsonyi ünnepélyvel karöltve 40-nél több iskolás gyermeket és elaggott szegény öreget látott el ruhával. A pénz részint adakozásból, részint a nőegylet tőkéjéből állott ki.

— **A bál vége.** Tóth Julia cseléd-leány néhány társnőjével és pár férfi ismerősével elment az Otthon kávéházba mulatozni. Itt egy alkalmi mulatságon vett részt. Mulatozás közben erszényét átadta egyik ismerősének s mikor attól visszakapta, abból 20 korona és egy gyűrűje hiányzott. Tóth Julia az esetet bejelentette a rendőrségen, ahol a nyomozás megindult.

— **Hajsza a tyuktolvajok után.** Oriási láрма zavarta meg tegnap a Pacsirta-utca esondjét. Két cigány asszony Rostás Fáni és testvére — akik egyébként jó ismerősei a rendőrségnek — belopódtak egy udvarra s onnan néhány

Mayer Jenő jelentése: Üzletemben sestakerti rizling kapható félliteres üvegekben 60 fillér, üvegért 4 fillér betét. =>

pár tyukot elloptak. A lopást az udvarban lakók észrevették és a menekülő cigány-asszonyokat nagy lármával elfogták. Majd aztán átadták a rendőrségnek. Egyelőre a tolvaj cigányasszonyok a bűnügyi osztály fogházában vannak elhelyezve.

— **Sugár Dezső** debreczeni kereskedő eljegyezte Friss Lajos kereskedő leányát Jolánkát, Nyiregyházáról.

— **Segély egy budapesti egy-letnek.** A városi tanács tegnapi ülésén 10 korona segélyt utalt ki a budapesti műegyetemi segítőegylet részére,

— **Házi szarka.** Tóth Zsuzsánna Miklós-utca 9. sz. a. cseléd aranygyűrűjét a konyha egyik asztalára helyezte le. — Tegnap aztán eddig ismeretlen tettes be-ment a konyhába s azt néhány ruhada-rabbal együtt ellopta. A rendőrség keresi a tolvajt. Tóth Zsuzsánának az a gya-nuja, hogy a tolvajlást valami háziszarka követhette el.

— **Öngyilkos oseléd.** Az Arany János-utca egyik házában szolgált már hosszabb idő óta Orbán Györgyné szül. Szalai Margit 25 éves asszony. Jó cseléd volt s ezért a házbeliek meg is becsülték. Tegnap délután azonban urnője valami csekélységért összeszidta, a mit az érzékeny asszony annyira szívére vett, hogy efeletti elkeseredé-sében jó adag gyufa oldatot hajtott fel. Súlyos belső sérüléseivel azonnal a köz-kórházba szállították, de dacára a gyors orvosi segélynek, felgyógyulásá-hoz kevés a remény.

— **Tengeri halpiac.** Márkus Jenő venvéglősnek a husdrágaság enyhítésére indított akciója fényesen bevált. A kö-zönség egyre nagyobb mértékben jön tu-datára annak, hogy olesó potom árért, 35 krajczárért, jóízű kellemes halakkal a fölötte drága húst nemcsak pótolhatja, de valóban egészséges, tápláló élelmiszert kap a tengeri hallal. Ma már a Simonffy utcai piacon három egymás melletti sá-torban árulnak Márkus halat. A sátrakat naponta nagy embertömeg veszi körül, úgy hogy a mai naptól egész napon át este hat óráig árulnak halat.

— **Meghívó.** Debreczen szab. kir. város és Hajdúvármegye gazda közönségé-hez. A mai napon Debreczenben Hajdu-vármegye székházának nagytermében tar-tott értekezlet Hajdúvármegye és Debre-czen sz. kir. város területére a gazdák szövetségét megalakítván, a szervezkedés megejtése céljából folyó hó 30-ik napja d. e. 10 órájára Debreczenben, a vármeg-yeház nagytermében újabb gyűlés tar-tását határozta el s annak egybehívásával alólírottakat bizta meg, e megbízásunk alapján van szerencsénk a gazda közön-séget a szervezkedés gyűlésre ezennel meghívni. Debreczen, 1906. december hó 23-án. Kovács Gyula a hajdúvármegyei gazd. egyesület elnöke. Rickl Antal a debreczeni gazd. egyesület elnöke.

— **A fehérneműk tolvaja.** Ká-nyás Julia kisszepesi lakásáról tegnap délután bejött Debreczenbe. Mig itt vá-sárlásait végezte, azon idő alatt valaki lakását feltörte és onnan 26 korona értékű fehérneműjét elloptak. A megkárosított asz-szony a tolvajlásról rögtön jelentést tett a rendőrségen, ahol a nyomozás meg-indult.

— **Meghaltak.** A debreczeni állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap fo-lyamán a következő halálozásokat jelen-tették be: Moosári Erzsébet róm. kath. 1 hónapos, Lőrinczi Mária ev. ref. 4 hóna-pos, Tóth József ev. ref. 78 éves.

— **Görvély kóros gyermekek** szedik a „Sirolin-Roche“-t. Ez e legjobb creosot készítmény, melyet a gyermekek a legszívesebben szednek. Kitűnő hatás-sal van az általános jóérzésre. Az orrsek-rétiók elmúlnak és a daganatok vissza-me.nek. Jobban használ mint a csuka-máj-olaj és vas, melyekkel párhuzamosan is jó ideig használható. Kapható a gyógy-szertárakban.

— **Báli toaletteket** remekül fest és tisztít Konecz József gőzerőre berende-zett kelmefestő és vegytisztító intézete Vár-u. 3. és Batthányi-u. 2.

— **A hegedű titka.** Komáromi M. főüzletében főter 63. és fiók üzletében József kir. u. saját ház. Karácsonyi és új évi ajándékok legjutányosabban részlet-fizetésre is kaphatók. Mindenféle zenemű-vek, harmónium és cimbalomból. Cimba-lomvételnél ingyen tanítás. Eredeti római hegedű hurok csak itt kaphatók. Kitűnő zongora és cimbalom hurok most érkezett hurfonógépen készülnek. Zongora hangó-lást vidéken a legnagyobb szakértelem-mel teljesít.

— **Kedélyderítő,** tréfás tombola nyeremény tárgyak és teljes tombola összeállítások. legolcsóbbak Mentze Henrik áruházában Kossuth-utca 4. szám.

— **Első rendű** támlásszék bérlet B. napra második sor, jobb oldalon kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

— **Eredeti** ujévi szerencse malaczkok és ujévi ajándéktárgyak a legajánlatosabb Mentze áruházából Kossuth-utca 4. szám.

— **Bálbizottságok figyelmébe!** Dávidházy Kálmán könyvkötő és dísz-műves (Füvészkert-utca 9. sz. alatt) ajánl legujabb izlés szerinti **tánczrendeket és rendezőjelvényeket,** melyekből minták és tervek rendelkezésre állanak. Ugyazin-tén legdivatosabb **könyvkötéseket és díszművű cikkeket** készít, melyek mint **karácsonyi és ujévi ajándékok** leg-alkalmasabbak.

— **A legszebb báli legyezők** nyak- és fejdíszek a legolcsóbbak Ment zénél.

— **Gumi különlegességekben** óriási választék. Mintaküldeményt 2 korona elle-nében küld Schön Sándor keztü és köt-szerész Debrecen, Piac u. 12. Stenczin-ger-ház.

— **A „Hajdúmegyei népbank** Piac-utca 26. sz. nagytőzsde épületében min-den törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befize-tésre utólagos kamatszámolással 100 korona kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett nem kell a kölcsön után külön kamatot fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat is befoglaltatik.

— **Kaczagtató** ujévi ajándék bo-londságok, tréfás tombola nyeremény tár-gyaknak Mentze áruházában Kossuth-u. 4. szám.

— **Üveges munkát és képkere-tezést** olesón és csinosan kizárólag egye-dül készít Blattner Gyula Piac-utca 69. szám alatt Megyeházzal szemben, telefon-szám 468.

— **Tiszta kezelésű** sestakerti bor Maynr Jenőnél.

— **Kitűnő kávék** Mayer Jenőnél.

— **Horgonyi Károly** Amor Biscuit saját készítésű teasüteménye és Graham-kenyér legfinomabb angol sütemények ké-szítőjének a mai számunkban megjelent hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét.

— **Használja a híres hajdusági bajuszpedrőt!** mely legjobb az összes készítmények között. — Egy doboz 50 fill. Kapható Grósz Nagy Ferencz gyógyszer-résznél Debrecen, Kossuth-u. „Arany egy-szarvu” gyógyszerár.

TÁVIRATOK.

A belvárosi takarékos család.

Budapest, dec. 27. A Kigyó-utcán lévő Belvárosi Takarékpénztár családja ügyében a vizsgálat kiderítette a rész-leteket. Kitűnt, hogy a 360 ezer koro-nát egy Worlicsek nevű hiyatalnok Döbrösi Jenő joghallgatóval szedték ki. Worlicsek a takarékpénztárnál volt al-kalmazva s így tudta, hogy Ellbogen Károly földbirtokosnak van óriási be-tétje a bankban. Worlicsek Ellbogen Károly nevében Müller bécsi lakos által egy levelet íratott a takaré-kpénztárnak, hogy küldjenek neki na-gyobb összegeket. Így is történt. Wor-licseket, a kinek atyja Frigyes főherceg pozsonyi uradalmában tisztviselő, ma Szombathelyen letartóztatták. Worli-csek külföldi utra akart indulni s a szombathelyi rokonainál bucsuzott. Be-vallotta, hogy bűntársa Döbrösi Jenő joghallgatónak kit szintén elfogtak. Wor-licseknél 124 ezer koronát, Döbrösinél 40 ezer koronát találtak.

Kossuth jobban van.

Budapest, dec. 27. Kossuth Fe-renc kereskedelmi miniszter teljesen egészséges. Nehány nap mulva már a minisztériumba is felmegy. Ma töb-ben meglátogatták a beteg politikust.

A politikai ujév.

Budapest, decz. 27. Wekerle Sándor holnap Bécsbe utazik. Utja a szokásos ujévi üdvözléssel van egybe-kötve. A kormány még mindig nem határozott, hogy vajjon fogadja-e az ujévi üdvözléseket. A függetlenségi pár-ton az a nézet uralkodik most is, hogy ne vegyék át a régi szabadelvűek hagyományát. Mindazonáltal azt hiszik, hogy Wekerlet és Kossuthot üdvözölni fogják.

TÖRVÉNYKEZÉS.

— **Elítelt orgazda.** Orgazdaság vét-sége miatt került a vádlottak padjára özv. Lakatos Józsefné debreczeni gallandáru-ló cigányasszony. A derék nő ugyanis össze-játszott Aszodi Mór kereskedő egyik se-gédjével, at^{al} több értékes áru cikket fo-gadott el ajándékképpen. A törvényszék a mai tárgyalás folyamán két napi fogházra ítélte özv. Lakatosnét orgazdaság vétsége miatt. Az ítélet jogerős.

— **A Katz-üzlet betörője.** Reszlete-sen megemlékeztünk annak idejében arról a vakmerő betörési kísérletről, melyet a mult hó 25-én követett el egy foglalkozásnél-küli ezukrász segéd Hirslinger Gyula a Főtéren lévő Katz Lajos borkereskedő üzletében. A nótórius betörő, ki életének javarészét a fegyházakban töltötte el, a késő esti órákban belépődött a Piac-utca 55 számú ház udvarára és midőn már ugy vette észre, hogy mindenki nyugodni tört, hozzá kezdett munkájához. Először is ki-fesztette a Katz Lajos borkereskedő üz-letének udvarfelőli ablakát és bemászva az üzletbe, ott több értékes tárgyat magához vett. Majd a szomszédos arany-műves üzlet falát kezdte bontogatni a vakmerő ember, de a gyanus neszre fi-

Legszebb és legolcsóbb Ujévi ujdonságok
megérkeztek **Halász Nándor** óras- és ékszerészé, Piacz-u. 24. sz. Fehérlő épület.

DEBRECENI UJSÁG
 1906/329
 Kiegészítőből

gyelmesek lettek a házből és sikerült is fülön csipniök a jeles alakot. Ma folyt le ezen érdekes betörési kísérletnek epilógusa a törvényszék előtt. Miután vádlott a terhére rótt bünteselekményt beismerle, a törvényszék dr. Oláh Miklós elnöklele a t két évi fegyházra ítélte betöréses lopás büntette miatt. Vádlott az ítéletben megnyugodott, s így az jogerős.

REGÉNY-CSARNOK.

Az utazó csoda.

7. Fantasztikus regény.

— Elzárás? ... Miféle elzárás? — kérdezte a másik meglepetve. Elő lények elzárása? Mi fán terem e csodabogar?

— Ön nem olvassa a tudós társaságok jelentéseit?

— Oh, ez nagyon emészthetetlen táplálék, Pilesèche ur, biz én azt nem olvasom. Elzárás? Haha! Szegény bácsikának már hiányzott egy kereke. Különben az ő korában, nem is lehet rajta csodálkozni.

— Csak nevéssen, pedig biztosíthatom... nagyon pontos eredményeket mutathatunk föl. En magam is...

— Micsoda, ön is? ... Nos, akkor meghibbant valami az ön fejében is, barátom... különben nincs rajta mit gondolkozni; ön a nagy férfi segédje... az ilyesmi ragadós! No, de komolyan, magyarázza meg kissé e homályos dolgot, mi ez a titokzatos elzárás?

— Dacára művész voltának, ön talán mégis hallotta némely meglepő felfedezés hírért? Ásatások alkalmával, még pedig századok óta elhagyatott helyen, előfordult, hogy egy követ széttörve, kihull belőle — egy béka, mely rövid idő múlva életre tér, kinyújtózik, ásít, szóval százados álmából ébred föl...

— És ön látott ilyet? — nevetett hihetetlenül Bémoliant.

— Magam nem voltam szemtanú, — felelt szelíden a vegyész. — Kísérleteink azonban a tünemény lehetőségét bebizonyították. Mi ugyanezt megkísérlettük mésterségesen; légmentesen befalaztunk békákat, varangyos békákat, sőt macskákat is...

— Egy egész századig? — hahotázott a művész gúnyosan.

— Nem, csupán néhány napig; de ennyi idő alatt meggyőződhattunk arról, milyen feltételek mellett maradhat meg egy szarvas lény, anélkül, hogy meghalna.

— Ön valóban nagyszerű! ...

(Folytatjuk)

Kugler cukorkák.
 Eredeti áron és csomagolásban 1/4, 1/2 és 1 kgr. dobozokban és remek selyem dobozokban kaphatók,
Hegedüs és Sándor
 czégnél, Koszuth-u. 11 sz.

Egy galler 14 kr.

Őszi és téli idényre

Czibelin	80 krtól.
szövetek	40 "
flanelek	26 "
parohetek	20 "

Selyem- és Plüss sálak.
 Férfi, női- és gyermek tricó.

Férfi- és női fehérnemű és még sok fel nem sorolt árus választékban.

Dospoly János Utóda
 Főtér, Tisza palota.

Női- és gyermek harisnya 18 krtól.

Edes mustár friss kolbászhoz, Piros és tekete Afonya vadhus-hoz, Aszalt uri gomba, feltört francia dióbél, Örölt friss mak, pergetett méz legolcsóbban ←

Kontsek Gézánál
 Debreczenben, Kossuth-utcza.

Donogán és Somossy
 DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye.
 Női divat szövetek.
 Velezek, selymek.
 Óriási szőnyeg raktár.
!! Linoleum !!

ujévre
 Inga és Salon órák, pontos zsebórák és szép ékszerek legolcsóbban kaphatók

Kurián Gyula
 DEBRECZEN, Piacz-utcza 42.
 Invitások legolcsóbban jótállással.

Legjobb bajuszodró a híres DEBRECZENI „GZIVIS” bajuszpedró.



mely nem tép, de jól összetartja és nőttel a bajuszt!

1 doboz ára 40 fillér.

Készítő helye a főraktár.

Mihalovits Jenő
 gyógyszerháza a „Rigó ház” DEBRECZENBEN



Stock-cognac Medicinal
 kezesség mellett, tiszta borból párolt
 Allandó vegyi ellenőrzés alatt.

Camis és Stock
 pároló telepe,
 Fiume-Barcelona.

Csakis elsőrangú üzletekben kapható.

László Zsigmond
 állatonvosi-terdelő
 irodája
 nagy és kis állatok részére
Csapó-utcza 30.

Legalkalmasabb ujévi ajándékok
 Hölgyeknek.
 3-6 vagy 12 pár glace keztü elegáns dobozban. Kézi táskák. (Ridikul) Eredeti francia illatszerek.

Uraknak.
 Pénz-, szivar-, vagy levéltárczák. Finom kivitelű nadrágtartók. Szőrme bélelésű téli keztük stb. Legolcsóbban beszerezhető.

Schön Sándornál
 DEBRECZEN.
 Piacz-utcza 12. (Stenczinger-ház.)
 keztü, kötszer és orvosi műszertárában

Bisquits (Cakes)

lahéj kétszersült, Cacao kétszersült, Graham kenyér és egyéb finom sütemények állandóan kaphatók

Horgonyi Károly
 fehér finom sütemények sütődjében
 DEBRECZEN Batthányi-u. 15.

Komáromi M.

műhangszer készítő

Legnagyobb hangszer üzlete

Főüzlet Piac-utca 63. Fióküzlet József kir. herceg utca 2. Bika szalóda mellett.

Czimbalom vételnél díjtalan tanítás.

Bérbe adott zongorákat új gyanánt nem adunk el, mindenféle hangszerek részletfizetésre is. Többféle gyártmányu

Gramophonok

és lemezei, a hírnevesebb gyártmány, lemezekben óriási választék. **Szak-szerű műhely**, nem kontár, új hangszerek készítését és javítását művészi módon nem mint kontár, de mint szakképzett készítjük. Zongora hangolást vidéken is.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Az újonnan érkezett hurfonó gépemen a legkitűnőbb minőségű hurokkal szolgálunk.

Nagy választék

bel- és külföldi

illatszerek, kazetták,

pipere cikkek. továbbá gyógyszer különlegességek és sebészeti eszközökben, stb. stb. <<<<

Tóth Béla

gyógyszertára és illatszertáraként
DEBRECZEN, Tisza palota.

Dr. SZÁSZ ADOLF

medico mechanikai

Zander-gyógyintézet

Piac-u. 59. Steinfeld-ház. Földszint.

Telefon 389.

Telefon 389

Zander-féle mechanikai gyógykezelés, Fejlesztő gymnastica (gyermeknek), Orvosi massage. — Tulhevített száraz levegő fürdő. Villamosítás. (Fardizálás és Galvanizálás.)

SZABÓ LAJOS FIAI

vászon, divat- és szőnyeg áruház.

Óriási választékban kaphatók

Női- és férfi téli (jäger) alsó ruházatok.

Szörme bokák és gallérok a legújabb formákban.

Gyapju téli kendők és sálak olcsóbb és Himalaya minőségben.

A világhírű P. D. jegyű, kitűnő szabásu

francia fűzők

egyedüli raktára.

Jutányos szabott árak.

Kirakataink állandóan a legutóbbi divatot tüntetik fel.

Mélyen leszállított árak!

különösen kiemelendők:

75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr.
Jó mosó velez és flanelok „ 25, 28, 32 kr.
120 cm. széles Angel Cheviot „ 55, 75, 80, 90 kr.
120 cm. széles tiszta gyapju kockás Cheviot m. 70 kr.
1 darab mosó Zefér blúz 70 kr.
1 darab flanel blúz 2 frt.

Fekete és színes férfi nyakkendők

óriási választékban, feltűnő olcsó árakban.

Maradékok fél árban.

Szabó Lajos Fiai

vászon, divat és szőnyeg áruház.

Minden utánszás és utannomás büntetve lesz. Egyedüli választék

Thierry Balsam



csak a zöld apáca védjeggyel. Törvényesen védve. Rőg híres, utóélettel emésztés zavaroknál, gyomorgöres, kólika, katarhus, mellbaj, influenza stb. stb. — Ára 2 kis vagy 6 keitős üveg v. 1 nagy különleges üveg patent zárta 6 K franco.

Thierry centifolia kenőcs non pins ultra

minden még oly régi seb, gyuladés, sérülés, ki-beesedés mindennemű daganatok ellen Ára 2 üveg K 3.60 franco küld a pénz előleges beküldése vagy utánvétel mellett

THIERRY A. gyógyszerész.

Pragada, Robitsch-Sauerbrunn mellett.

Könyvet, köszönnyilvánítások ennyel ingyen és bérmentve

Raktár Budapeston Török József és Dr. Egger S. L. Lajos-utca 5. gyógyszerészeknél.

Debreczeni Leszámloló Bank

mint szövetkezet

1907. évi január hó 1-én kezdi meg működését.

Célja: Egyrészt a befizetett apró tőkék gyümölcsöző elhelyezése másrészt tagjai részére könnyen visszafizethető olcsó kölcsönök nyújtása.

Tagja lehet mindenki, a ki legalább heti 40 fillér befizetésére kötelezi magát.

Minden tag annyszor 100 korona kölcsönt vehet igénybe a hány 40 filléres heti betétet jegyez.

Minden 100 korona kölcsön heti 40 fillérjével visszafizethető, melyben már a kamat is bennfoglaltatik, tehát külön kamatot fizetni nem kell.

Vidéki tagok részére szövetkezetünk a heti befizetések bérmentes beküldésére postai befizetési lapokat ad.

A debreczeni leszámloló bank hivatalos helyisége 1905 december havától kezdve Debreczen, Piac utca 49. sz. házban, a főpostával szemben a földszinten lesz.

Tagul lehet jelentkezni alulírott igazgatóság bármely tagjánál, valamint a következő üzletekben.

Mayer Jenő fűszerkereskedésében (Piac-u. és Széchenyi utca sarkán)

Váray József fűszerkereskedésében (Piac-u. és Simonffy u. sarkán)

Fisch Testvérek játékkereskedésben (Piac u. 40.)

Kelt Debreczenben, 1906 évi október havában.

AZ IGAZGATÓSÁG:

Dr Spitz Lipót,
ügyvéd, jogtanácsos.

Szele György,
ev. ref. lelkész, elnök.

Fürst Ödön,
nagykereskedő, alelnök.

Bárány Mór gőzmalomtulajdonos
Dr. Csikos Sándor orvos
Falk Ármin kefégyáros
Fisch Samu kereskedő
Gebauer Károly gyáros
Dr. Kenyeres Elek orvos
Kenyeres Károly földbirtokos

Mayer Jenő kereskedő
Roncsik Lajos városi főszámvevő
Szluka István szikvizgyáros
Szőke Sándor földbirtokos
Dr. Tóby Elek városi jegyző
Tóth István építész
Váray József kereskedő
Magyarossy Ferenc dohánybevéltési felügyelő

HÜTTL TIVADAR

BUDAPEST

CS. KIR. UDV. SZÁLLÍTÓ SAJÁT PORCELLÁN-GYÁRA BUDAPESTEN

ALAPÍTOTT 1854. ÉVBEN

KÉPES ÁRJEGYZÉK KIVÁNATRA BÉRMENTVE



DEBRECEN
LEN VISA
1906/329
Kiegészítőből

1906. december 28.

DEBREGZENI FOCSETLEN OJSÁG

Apró hirdetések.

10 szögig 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszbélyeget csatolni.

Komolyan házasodni akaró

férfiak minden rangnak (akár vagyon nélküliek is) diszkret ajánlatokat kapnak 5—200.000 márka hozománnyal bíró hölgyekről, ha teljes nevüket és lakásukat beküldik. **Fides, Berlin** 18. címre.

Azon urral, ki ezen lapra figyelmeztetett, holnap d. u. 5—6 óra közt találkozhatom a Piacz-utezán lévő Halász Nándor mű órás és ékszerész kirakata előtt.

Férjhez mennék azon urhoz, a ki arról biztosít, hogy a karika gyűrűt Halász Nándor ékszerésznél veszi meg, ahol jól és olcsón lehet vásárolni.

Hálás leszek azon nemesszívű hölgynek, aki, hogy a hivatalból el ne kessek megveszi azon szép és olcsó zsebórárt, a melyet Halász Nándor mű órás Piacz-utezai kirakata láttam.

Pénzkölcsönök földbirtokra, házakra 4 1/2 %/o-os kamat mellett is néhány nap alatt folyósítat, drága kamatu tartozásokat olcsóbbra kicseréltet, birtokokat veszen és elad Héry bankirodája Debreczenben. Piacz-u. 46. sz. (Szentanna-u. sarok.)

Hus füstölést elfogad a Bkfalvy Testvérek hentes üzlete, Péterlia u. 54.

Miklósné és Társa (börönd) koffer gyártó műhelye Debreczen, Piacz-utca 26. nagytözsde mellett. Nagy raktárt tart saját gyártmányu kézi és láda kofferekben, saját gyártmányu utazó, piaci és iskola táskákban, kézi táskák, szivar-, csigaretta- és dohány tárczában. Javítások és megrendelések pontosan és olcsón eszközöltetnek.



"Villamos" jó karban tartási bérlet villamos házi csevegők. Házi és magán központi Telefonok, új berendezések és javítások szakszerű és olcsó Villamos felszerelések anyagok raktára. Magán telefonok kölcsön bérlet évi 20 kor.

felszereléssel együtt készít Földvári L. Debreczeni első Elektrotechnikai vállalat Debreczen Kossuth-utca 1 szám az udvarban. Telefon szám 168.

Egy jókarban levő pálinka üstöt megvételeire keresek. Vámos Péres házszám 456.

Keresek megvétele: dió, szil, nyár, tölgy és akáczfákat. Diófát csak 50 centi átméretűeket, vagy annál vastagabbakat veszek. A szilfa, nyárfa, tölgyfa és akácza is szép és vastag legyen, melyeket illő árban megveszek. **Takács Gábor** diófa kereskedő. H.-Böszörmény, közpékt.

Olcsó zsir. 1 kilo házilag olvasztott sertészsir 64 kr. Ugyisint fiatal sertés hus olcsón kapható. Karácsony és újévre finom malacok egész és félben kaphatók Csapó-u. 68. sz.

Egy gyakornok azonnali belépésre keresetük Hochfelder Jakab irodájába.

Szakképzet kerékgyártó mester ember uradalmi állást keres esetleg nagyobb műhelybe mint segéd is elfogad alkalmazást. Czim a kiadóhivatalban.

Illatszerek, puderek, szappanok, fésűk, fodrász felszerelési cikkek, kefeárúk és lábtörők gyári raktára Márton Gyulánál Piacz u. 9.

Mielőtt újévi avagy bármely alkalmi ajánlékot vásárolna, bárki is el ne mulassa megtekinteni a Harmathy Pál könyvkereskedését Fűvészkert-u. 14. hol még soha nem létezett leszállított árak mellett, óriási könyvvásár van. — Karácsonyi, újévi s minden alkalomra, új állapotban lévő ajándék könyvek, zsol-tárak, imakönyvek, gyermek mese, képes és itjusági könyvek, emlék, levelezőlap és bélyeg albumok, fényes díszkötésbe soha nem létezett árleszállítással szerezhetők be. Könyvjegyzék ingyen.

Csakis valódi "Verge" egészségi papirból készült nicotin mentes csigaretta hüvelyeket használjunk, egyedüli főraktár a Harmathy Pál könyvkereskedésében van Fűvészkert-utca 14. 100 drb. "Tiszi" hüvely 16, "Rákóczi" 12, "Ambre" 12, "King" 8, "Progress" 10, "Riz Abadi" 14, "Jogot hüvely 12. Antinicotin fado-bozba 18. 250 dro. Antinicotin fado-bozba 40. töltő 6krajcár.

Vigyázzon! Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Bádogos-u. 4. sz.

Butor, varrógép, tükör, képek, férfi- és női ruhák legolcsóbban Kaisernél Hatvan-u. 2. sz. kaphatók heti 1 kor. részletre.

Valódi Karlocai ürmős 1 üveg 7/10 Lt. kor. 1.50 Kontsek Gézánál.

Két éves lánykámhoz egy német leányt keresek. Jelentkezni lehet József kir. herceg-utca 21.

Legolcsóbb, legjobb
bevásárlási forrás
újévi ajándékokban

u. m. : Illatszerek, Parfüm casetták, Illatos keztyű és zsebkendőtartók, Menicür készletek, Cocnac, Rum, Thea, Czucorka különlegességek.

Rác Herman

"Angyal" drogueriája.
Debreczen, Piacz-utca 42.

Modern lakóházak, villák
valamint egyéb

épületek tervezetét
felépítését, művezetést, épületek becslését stb. vállal

Pavlovits Károly

műépítész, Kossuth-u. 26. szám.

Hajdusági hajuszpedró.

Szép a bajusz

a híres **HAJDUSÁGI PEDRŐ-vel.**



Elismert legjobb különlegesség a **a bajusz növesztésére és ápolására**, mely meg nem avasodó zsirmentes növényi balzsamos anyagokból készül.

Hatása gyors és biztos
Törvényesen védve.

1 doboz 50 fillér, postán csak 3 doboz küldetik 2 kor. 15 fillér, bérmentve utánvétellel.

Egyedüli készítő :

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerész
DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. sz.
"Arany egyszaru" gyógyszerlár.

Köszvény, Csuz!

ellen ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja és rendeli betegeinek a híres

Király-balzsamot

az egész világon ösmert legjobb gyógyszert. 1 üveg 2 K. Vidékre 2 K 50 f., 3 üveg 6 K 65 f. bérmentve utánvétellel. — Belügyminiszterileg engedélyezett gyógyszer. — Törvényesen védve! — Egyedüli készítő.

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerész
DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. sz.
"Arany egyszaru" gyógyszerlár.
Telefon 496. sz. Telefon 496. sz.

Kereskedők és Iparosok Hitelszövetkezete

Csapó utca 1. szám. Piacz-utca 14. (sarok) Hajdu ház.
1907. január hó 1-ével kezd meg működését. Minden évtársulat 5 évre alakul.
Egy törzsbetét 50 fill. mely hetenkint avagy havonkint fizetendő.

Viláki tagok befizetéseiket bérmentve postai befizetési lapok utján teljesíthetik.

Az eddigi tagok száma 610 kik 4360 törzsbetétet jegyeztek, a mi évi 113,360 korona vagyis 566,800 korona befizetésnek felel meg, egy évtársulat tartamára.

Minden törzsbetét (50 fillér,—25 kr.) után 100 korona kölcsön vehető fel, mely 50 fillérben befoglaltatik a kamat is. Tehát külön kamat nem fizetendő.

Betétkönyvek naponta 9—12 és délután 3—5-ig válthatók intézetünk helyiségében.

Dr. Szöllős Dezső, **Kozma László**, **Thiesen Arthur**,
jogtanácsos. elnök. ügyv. igazgató.

Debreczen, a főpostával szemben.